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VĚC:	PODNĚT K ZAHÁJENÍ ŘÍZENÍ Z MOCI ÚŘEDNÍ 


                               
	Vážení,


	Česká pirátská strana, IČO: 713 39 698, se sídlem Řehořova 943/19, 130 00 Praha 3, získala z veřejně dostupných zdrojů informace zakládající podezření na spáchání přestupku dle ust. § 16g odst. 1 písm. b) zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů (dále jen „zákon“), resp. správního deliktu dle ust. § 16h odst. 1 písm. b) zákona. V návaznosti na níže uvedené informace tímto podává podnět k zahájení řízení z moci úřední a žádá Úřad pro dohled nad hospodařením politických stran a politických hnutí (dále jen „Úřad“), aby takové řízení zahájil a uložil příslušné sankce. 

	V říjnu 2017 byl na str. 6 obecního periodika města Soběslavi – Soběslavská hláska uveřejněn článek Otiskování článků v Soběslavské hlásce, jehož text je v přímém rozporu s ust. § 16 odst. 1, 4 a 5 zákona, neboť došlo k nepřípustnému zneužití komunikačního média obce k volební kampani. Zákon přitom výslovně zakazuje, aby k volební kampani byla využívána komunikační média obce (obecní periodika), kdy za volební kampaň se považuje i sdělení v neprospěch jiné kandidující politické strany, politického hnutí, koalice, jejich kandidáta nebo nezávislého kandidáta.

	V rámci předmětného článku byly uvedeny nepravdivé informace jak ve vztahu k České pirátské straně, tak k jejímu reprezentantovi. Dle ust. § 16 odst. 5 však musí volební kampaň probíhat čestně a poctivě, zejména nesmí být o kandidátech a politických stranách nebo koalicích, na jejichž kandidátních listinách jsou uvedeni, zveřejňovány nepravdivé údaje. Ačkoliv bylo opakovaně potvrzeno v rámci soudního i správního řízení, že výkon petičního práva v rámci Soběslavských slavností je zcela v souladu s právními předpisy, v obecním periodiku opakovaně vycházejí články, které s předmětnými rozhodnutími soudů a správních orgánů v různé míře polemizují, a jejichž hlavním cílem je uvést čtenáře, tedy potencionální voliče, v omyl a účelově poškodit jak Českou pirátskou stranu, tak její reprezentanty. Představitelé města Soběslavi, resp. redakce obecního periodika soustavně nerespektuje výše uvedená rozhodnutí orgánů veřejné moci a opakovaně v této věci otiskuje znevažující a nepravdivé informace, když současně účinná obrana proti tomuto nezákonnému postupu je druhé straně značně ztížena, ne-li zcela znemožněna. Již dříve byly ze strany představitelů města prezentovány nepravdivé informace o tom, že k výkonu petičního práva je nutné povolení ze strany orgánů města nebo byla tato činnost nepravdivě označena za nepovolené shromažďování. 

	Řádný a nikoli zneužívající výkon petičního práva (což bylo výslovně potvrzeno dvěma soudními rozhodnutími a rozhodnutím krajského úřadu) byl v rámci předmětného článku v říjnovém čísle Soběslavské hlásky nepravdivě označen za zneužití veřejných oslav k politické propagaci. Takové znevažovaní výkonu ústavně zaručeného práva (dříve dokonce v rámci městského periodika označovaného za nelegální a zavrženíhodnou činnost) lze označit za hrubé porušení základních zásad, na kterých stojí demokratická společnost a právní stát. Takové jednání, jehož cílem je zastrašení či odrazení té části občanů, která by chtěla svobodně projevit své názory právě prostřednictvím výkonu petičního práva, jistě nemá v rámci svobodné společnosti své místo a musí být ze strany příslušných orgánů sankcionováno. 

	Podle volebního zákona je zcela nepřípustné, aby obecní zpravodaj byl zneužíván k neférovému volebnímu boji, kdy jsou uváděny nepravdivé a znevažující údaje vůči jedné politické straně a jejím kandidátům, přičemž je zřejmé, že tento zákonný zákaz má své opodstatnění zejména v době volební kampaně. V případě nerespektování tohoto zákazu dochází k narušení ústavně zaručené zásady volné soutěže politických stran, jako jednoho ze základních principů fungování demokratického právního státu. 

	Z výše uvedených důvodů žádáme, aby Úřad zahájil řízení z moci úřední. Současně žádáme, aby nám bylo sděleno, jak byl tento podnět vyřízen, a to do datové schránky nebo na email ivan.bartos@pirati.cz.
 


S pozdravem



Ivan Bartoš
předseda České pirátské strany
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