Název projektu: zkrasleni_sladovky
Lavičky a informační tabule pro Sladovku v Benešově
 
Minimum: 10 000 Kč
Maximum: 25 000 Kč
 
Veřejně prospěšný účel projektu:
Jedním z míst, kam může člověk zavítat na procházku v Benešově je Sladovka. Jedná se o soubor luk, potoka a několika přilehlých rybníků. Toto místo však postrádá dostatečný počet laviček k odpočinku, což bychom rádi napravili a také přispěli k vzdělání návštěvníků ohledně místních druhů rostlin a živočichů, které bychom na lokalitě rádi zmapovali a informace o nich shrnuli na informační tabuli/e.
Pozemek, který se chystáme zvelebit, konkrétně meandrující část Benešovského potoka, je v držení města Benešov, s nímž bylo předběžně jednáno a byl získán předběžný souhlas s projektem. V případě získání vyššího množství finančních prostředků bude jednáno téže se svazem rybářů, který vlastní přilehlé rybníky, u nichž by stálo za to lavičky taktéž instalovat a jedna informační tabule by se mohla věnovat právě těmto rybničním společenstvům.
 
Podmínky řešení projektu:
 
Věcné podmínky:
Z financí Participativního rozpočtu budou pořízeny lavičky pro návštěvníky benešovské Sladovky. Dále bude vytvořena/y a instalována/y informační tabule shrnující informace o rostlinných a živočišných druzích přítomných na dané lokalitě.
 
Časové podmínky:
[bookmark: _GoBack]Odhad času stráveného dobrovolnickou prací na projektu je 14 – 30 dní.
 
Osobní podmínky:
Mapování přítomnosti jednotlivých druhů rostlin a živočichů na dané lokalitě, zpracování textů a obrazového materiálu informační/ch tabule/í i následná instalace laviček i tabule/í bude prováděna dobrovolníky z MS Benešovsko. Žádná z těchto činností nepodléhá proplacení z prostředků Participativního rozpočtu.
 
Finanční podmínky:
Orientační cena jedné lavičky je 1 500 - 3 000 Kč, informační tabule cca. 6 500 Kč dřevěná konstrukce + tisk.
V závislosti na množství získaných prostředků bychom rádi nainstalovali 1 – více laviček a 1 – 2 informační tabule.
 
Výsledek projektu:
Výsledkem projektu bude instalace laviček a informační/ch cedule/í v lokalitě zvané Sladovka v Benešově. Lavičky slouží k rekreaci návštěvníků, informační tabule bude mít vzdělávací charakter. 

