O přízeň a podporu Pirátů se uchází projekt komunitního klubu Budík v Žatci. Jedná se o klub občanských aktivit, a zároveň i o klub kulturní, vzdělávací a čajový, který je provozovaný stejnojmennou NNO Budík, z. s. Spolek realizuje dva hlavní směry - kroužek programování Baltík s příměstskými tábory a samotný klub Budík - viz další popis. Klub oficiálně funguje od 21. 5. 2016 a charakterizují jej tyto cíle:

- oživování kriticky nežijícího historického centra města (m.j. důležitý faktor snah města o zápis na seznam UNESCO).

- poskytování zázemí pro aktivity vlastní, ale zejména z řad obyvatel města. Zázemí myšleno prostorové, technické, personální, propagační, právní (ve smyslu právní subjektivity z. s.) i ekonomické (ve smyslu možnosti spolufinancovat realizaci nápadů).

- pořádání akcí kulturních, vzdělávacích a společenských za účelem setkávání a aktivizace komunity občanů města, prezentace kreativity apod.

- propojování aktivních obyvatel města a dalších spolků pracujících na oživování veřejného prostoru a zapojování širší veřejnosti do téže činnosti, vznášení připomínek a požadavků na vedení města apod.

- důraz na dobrovolnictví a vedení zejména mladší populace k principům občanské společnosti, nabývání zkušeností s provozem, organizováním, pořadatelstvím atd.

- mírnění trendu odlivu mladé populace z důvodu kriticky nedostatečné nabídky vyžití (reflektuje SWOT analýzu města, Strategický plán rozvoje či Komunitní plán, kde všude potřeby realizované Budíkem figurují).

- klub, čajovna a obchod s kvalitní, hlavně lokální produkcí.

Za 3 roky své existence realizoval a v nejbližších termínech plánuje klub Budík na 100 akcí různého zaměření. Z nich uvádíme:

- koncerty (především na náměstí před klubem).

- 5 ročníků multižánrového jednodenního festivalu Pestrofest (z toho letošní šestý bude již potřetí přímo v centru města).

- besedy, přednášky, workshopy, dokumentární festival Jeden svět, pouliční divadlo, celoevropskou akci Noc literatury, „bleší trhy“, spaní „pod širákem“ na náměstí, komunitní večeře aj.

- neformální „Free Ride“ beseda s Ivanem Bartošem v říjnu 2017.

- schůze místního sdružení Pirátské strany.

- meeting před Eurovolbami 2019.

Podpora z PaRo se již dvakrát stala v podstatě klíčovou pro další udržitelnost klubu (z hlediska provozních nákladů), a proto i nyní tuto podporu velice uvítáme, neboť po skončení dotovaného pracovního místa je základní udržitelnost stále náročnější výzvou a bohužel přímou podporu vlastní udržitelnosti od města je takřka nemožné získat ve významnější výši. Klub je proto odkázán na další zdroje, především pak vedlejší hospodářskou činnost (prodej občerstvení v klubu), která však významnou část roku nestačí provozní náklady pokrývat.

