NÁVRH
Vydávat zpravodaj PKS jednou měsíčně (v návaznosti na pravidelný měsíční newsletter MO – např. MO druhý týden v měsíci, PKS poslední týden v měsíci) pro členy KS (nebo i RegP?). 
Formu bych volila tu nejdostupnější – tedy e-mail. Buď obyčejný mail, nebo bych se nebránila vyzkoušet newsletter v nalodění. Důležitá bude jeho forma, rozsah i načasování (zejména kvůli formě mi nepřijde dobré používat zprávy na fóru). V MO používám mailchimp, který je také možný, ale jeho sestavení zabere docela dost času. 
Než se do toho pustíte, určitě bych si prvně cílovou skupinu „ověřila“. Např. prostřednictvím KoKS zjistila, jestli jim navržený způsob informování bude vyhovovat.  Případně, jaký rozsah je pro ně únosný a jaká četnost informací začíná způsobovat, že mail mažou nebo ignorují bez čtení  Ideálně osobně (telefonicky), ne mailem nebo formulářem. 
Rozesílat by ho měla Blanka jako předsedkyně (i kdyby ho např. pomáhal připravovat Ondra, je psychologicky důležité, aby to šlo od předsedkyně – přidává to tomu vážnosti i naléhavosti). Zároveň bych si průběžně ověřovala jeho čtenost (např. na jednání KF, případně v členské anketě). 
Zároveň bych doporučila, ať hledáte, co nejjednodušší cestu a nepřiděláváte si tím zbytečně práci a starosti navíc. Info-mail by měl být stručný, neměl by mít ambici obsáhnout všechno jednání PKS, ale vytáhnout vždy to nejdůležitější a většinu bodů řešit odkazy (na fórum, zápisy, konkrétní vlákna, apod.). 


