Věcné podmínky:

Rádio Volná vlna je nový projekt, který bychom chtěli zaměřit na šíření a propagaci svobodné hudby i případného získávání nových zájemců o přispění ke svobodné hudbě. Pro účely vysílání rádia, případně i podcastů a živých online přenosů koncertů z rádiem spolupořádáných hudeních akcí, bychom rádi s přispěním Pirátů rozšířili zvukový aparát.

Veřejně prospěšný účel: 

Rádio bychom chtěli nabízet především restauračním zařízením jako bezplatnou alternativu a též se zaměřit na propagaci svobodné hudby a lokálních kapel, kterým bychom nabídli expozici v rádiu i příležitost k živému hraní. Rádi bychom postupně spustili žánrové podstanice, jako se i věnovali podcastům především k tematice svobodné a alternativní hudby.

Popis: 

Volná Vlna je projekt internetového neziskového rádia napříč žánry spojený s pořádáním koncertů, případně i menšího festivalu. Zaměřujeme se na podporu a propagaci nezávislé kultury.

Prezentace výsledku: dovnitř strany bude probíhat formou hlášení, prezentace vně strany formou tiskových zpráv z pořádaných akcí a samotným provozem rádia, odkazy a informace o možnostech poslechu rádia budeme šířit na velkém množství informačních kanálů. 
Financovaní: 

minimální částka 

10 tisíc - vybavení vysílacího studia

20 tisíc- základ  aparatury pro pořádání akcí, rozšíření rádia na více stanic

40 tisíc- vybavení studia i k nahrávání hudby, lepší aparát k pořádání festivalu.

Děkujeme za případnou podporu a spolupráci.  

S pozdravem Filip Stejný a Ivan Surýnek. 

