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Vážený pane ministře,
ve smyslu článku 53 Ústavy České republiky, ve znění pozdějších ústavních změn a podle § 112 zákona č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny, ve znění pozdějších předpisů
Vás interpeluji ve věci
Investičních pobídek státu pro zahraniční společnosti.
Navazuji na svůj dotaz, položený na plénu Sněmovny dne 28. dubna tohoto roku a táži se Vás, jak ministerstvo, potažmo vláda postupuje při zajištění ochranných pomůcek proti šíření nemoci COVID-19 a zda již reagovalo na dopis českých výrobců. Rád bych citoval část z tiskové zprávy Asociace nanotechnologického průmyslu ČR:
„Byli jsme velice nemile překvapeni, když jsme se ve středu 8. dubna 2020 dozvěděli o deklarované dohodě vládní garance, že český stát v průběhu 18 měsíců nakoupí 50 milionů respirátorů třídy FFP2 od firmy Honeywell, která v České republice nemá žádnou výrobnu respirátorů a teprve uvažuje o jejím vybudování. Garantovaný odběr by měl začít za čtyři měsíce, které by měla firma Honeywell využít k vybudování výrobny. Vláda v návrhu firmě Honeywell dále nabízí i možnost uchování části rezervních výrobních kapacit pro krizové situace. Tyto stroje by se v případě nové vlny epidemie mohly operativně rozjet a rozšířit výrobu. Náklady na pořízení a uchování této rezervní kapacity Honeywellu v provozuschopném stavu by platil stát.  
Čeští výrobci respirátorů se v době nouzového stavu opakovaně ptali vlády na možnost garance odběru jejich respirátorů, aby mohli investovat do nových zaměstnanců a do strojního zařízení. Pokaždé dostali odmítavou odpověď. Přes odmítavé stanovisko české vlády tuzemští nanotechnologičtí výrobci investovali desítky milionů korun do nových automatických linek a sofistikovaných strojů na výrobu nanovlákenných filtrů do respirátorů a roušek nejvyšší třídy ochrany.  
Kdyby vláda veřejně oznámila konkrétní množstevní potřebu respirátorů, jejíž odběr je připravena garantovat, a vyhlásila veřejnou soutěž na uvedený garantovaný odběr, čeští výrobci by se do této soutěže přihlásili. Už nyní totiž navyšují své výrobní kapacity a v případě férové hospodářské soutěže jsou připraveni investovat do dalšího navýšení výroby.  
30. března 2020 jsme veřejně deklarovali, že účinné zdravotnické pomůcky se staly strategickými produkty, které mohou efektivně chránit zdraví a životy našich obyvatel a ve svém důsledku se mohou stát velice prospěšnými pro zachování plynulého fungování české ekonomiky v době krizových situací. U těchto produktů je třeba ve výběrových řízeních ustanovit jako základní podmínku výrobu na území České republiky. Klademe přitom důraz na to, aby i u zmíněných strategických produktů byla zachována hospodářská soutěž.  
Respirátory FFP2 nejsou určeny pro zdravotníky a záchranáře. 20. března 2020 vláda vítala na ruzyňském letišti letadlo s první zásilkou roušek a respirátorů FFP2 z Číny. Novináři se členů vlády ptali, proč pořídili respirátory FFP2 a proč nenakoupili raději respirátory vyšší třídy ochrany FFP3, které zachytávají i viry. Dostalo se jim odpovědi, že respirátory FFP3 nejsou k mání. Není ale zřejmé, proč vláda plánuje nákup 50 milionů respirátorů nižší třídy ochrany i pro následující dva roky.“
V tomto případě by měla vláda veřejně oznámit konkrétní množství potřebného nákupu respirátorů, jejíž odběr je připravena garantovat a měla vyhlásit veřejnou soutěž na uvedený garantovaný odběr tak, aby se mohli přihlásit i čeští producenti. Dne 30. března 2020 jsem zveřejnil mnou vypracovaný seznam českých výrobců ochranných pomůcek, kde je přes 200 českých producentů. Ministerstvo či vláda, stejně jako některé samosprávy, které tak již učinily, mohla seznam využít na pořízení poptávaného množství ochranných pomůcek, čímž by zároveň tyto (mnohdy malé) české firmy v době velkých omezení způsobených koronavirovou nákazou podpořila. Jako příklad mohu uvést společnost Prusa Research, která již od března tiskne obličejové ochranné štíty, Workswell, která vyrábí termokamery měřící teplotu, CoroVent, kdy završili vývoj a zahájili výrobu plicních ventilátorů či Covmask. 
Kvalita českých výrobců a ochranná účinnost jejich výrobků je navíc, i díky použití nanovláken, často vyšší než kvalita provedení výrobků dovážených draze např. z Číny. Česká republika je velmocí v nanotechnologiích, které prokazují vysokou míru ochrany. 
Stejně jako u respirátorů dodaných z Číny i nyní plánuje vláda nákup 50 mil respirátorů nižší třídy ochrany FFP2, přičemž je vhodnější v rámci ochrany (zejména zdravotnického personálu) vyšší třída ochrany FFP3, která poskytuje maximální možnou ochranu dýchacích cest a je schopna filtrovat i viry a bakterie. Vhodné by bylo také zvážit možnosti nákupu ochranných pomůcek vysoké ochrany s možností opakovatelného použití.
Na základě výše uvedeného se táži:
Odpovědělo ministerstvo průmyslu a obchodu na dopis Asociace nanotechnologického průmyslu?
Považujete její návrhy za vhodné k realizaci? 
V jakém stavu se nachází jednání o investiční pobídce / předobjednávce ochranných pomůcek se společností Honeywell?
[bookmark: _heading=h.30j0zll]Chystá se vláda své kroky na základě nově získaných informací o volných kapacitách revidovat a učiní tuzemským výrobcům poptávku? 
[bookmark: _heading=h.vap4kumnt219]Jakým způsobem chce stát podpořit české výrobce ochranných pomůcek?
[bookmark: _heading=h.bpjejnebbp9s]Je cílem českého státu zajistit soběstačnost ve výrobě ochranných pomůcek v České republice nebo v rámci nějakého projektu na úrovni Evropské unie?



S pozdravem
Ing. Tomáš Martínek
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