Pirátský Docassemble – základní návod


Docassemble je expertní open source software, který umožňuje snadno navrhovat a integrovat dotazníky a formuláře pro online vyplnění uživateli a data takto získaná ukládat do souborů PDF, DOC nebo přes JSON API ukládat data z formuláře pro zpracování v dalších aplikacích. Funguje to jako web server s databází a Pythonem, umí posílat výstup emailem, SMS, podepisovat  dokumenty na touchscreenu, je to základní kámen machine learning systémů atd. Ideálně by mohl nahradit různé web formuláře jednotným řešením. 

Na adrese https://docassemble.pirati.cz běží pirátská verze systému, která umí přihlášení uživatelů přes Piratské ID – SSO identitu. Do budoucna tak můžeme jednoduše a zabezpečeně dělat vnitrostranické sběry dat nebo docassemble připojit jako vrstvu pro vstup dat do našich dalších aplikací a databází. Je možné formulář zveřejnit a umožnit také veřejnosti využití bez přihlašování do systému. 

Systém docassemble je používán například pro automatizace dokumentů v právnictví https://community.lawyer/, sběry dat, expertní systémy, asistované učení v AI apod. Jeho použití je snadné – pro vyplnění kolonek v DOC souboru stačí si v template DOC souboru označit jako proměnné, co se chce vyplnit a napsat v YML několik řádek, který pro každou proměnnou položí otázku. 

Detailní dokumentace je na https://docassemble.org/docs.  Při psaní yml v docasemble je vhodné postupovat od výsledku tedy mít připraven seznam datových polí nebo kolonek formuláře které potřebuji aby uživatel vyplnil, a pro každou takovou proměnou pak  udělat question blok, tedy obrazovku s otázkou pro uživatele. Na konci yml pak mít mandatory sekci ve které se zavolá buď export dokumentu nebo trigger do databáze, event do aplikace apod.  podle toho kam má docassemble výstupní data psát. 

Zdrojový kód je na https://gitlab.pirati.cz/to/docassemble, změny dávat do větve Deploy a TO pak pustí na žádost build a vystavení. 

Nové dotazníky nejlépe vyladit na lokální verzi docassemble, pomocí menu Hřiště (Playground), a když jsou odzkoušené tak nahrát jako  YML soubory na GIT do adresáře ./docassemble/docassemble_base/docassemble/base/data/questions/

Ve stejném adresáři je také soubor default-interview.yml který je uvodní obrazovkou (index) na docassemble.pirati.cz – když budete chtít zveřejnít váš nový dotazník, přidejte na něj odkaz do tohoto souboru.
