KET Otevřená radnice
Krajský expertní tým (dále KET) Moravskoslezského kraje „Otevřená radnice“ vzniká odštěpením od současného KET „IT, chytrý region a spolupráce“ za účelem vytvoření samostatného týmu obsahově zaměřeného na vztahy občan – radnice a radnice – občan.
Mnoho radnic nejen v Moravskoslezském kraji stále tápe v otevřenosti a vztazích k veřejnosti. Tyto prvky jsou však pro činnost radnice klíčové a jejich absence, případně nedostatečnost, se negativně promítá mj. do městského strategického plánování.
Otevřená radnice je úzce spjata s radnicí transparentní a s oblastí IT. Vzhledem k rozličným cílům, ale i používaným nástrojům a postupům je vhodné a správné mezi těmito pojmy rozlišovat.
Cílem KET Otevřená radnice by mělo být vytvoření platformy odborníků a nadšenců, kteří budou sdílet své zkušenosti a informace z různých měst napříč krajem dotýkajících se oblasti otevřené radnice. Mezi otázky, kterým by měl tento KET vytvořit diskusní platformu a které by měl zodpovídat patří:
a) Co je to otevřená radnice?
b) Jak ji vytvoříme?
c) Jaké k tomu použijeme nástroje?
d) Jsou problémy všude stejné? Pokud ne, v čem se liší?
e) Co je a jak funguje Místní agenda 21?
f) Jak na participativní rozpočtování?
g) Co je hlavním cílem participativního rozpočtování?
Občanská společnost byla dlouho jako partner přehlížena. Samotní občané mnohdy nevidí vedení měst (kraje) jako partnera, ale jako autoritu, kterou sice mohou jednou za čtyři roky volit, ale nemají se dále jak zapojit a ovlivňovat rozhodnutí, která jsou během funkčního období zvolených zástupců do komunálních nebo krajských zastupitelstev realizována.
Lidé mají být slyšet. Vhozením lístku do volební urny jejich participace na věcech veřejných zdaleka nekončí.
