
Na základě doporučení Marie Šulákové (viz samostatný článek) vydavatel Zpráv z Majetína postupuje při zveřejňování příspěvků od června 2021 takto:
· Za obsah zpravodaje odpovídá vydavatel, který nemá povinnost zveřejnit jakýkoliv příspěvek. 
· Za obsah periodika odpovídá vydavatel a nese tedy odpovědnost za to, že jednotlivé příspěvky nejsou v rozporu se zákonem. Vydavatel nenese odpovědnost pouze za obsah reklamy.
· Přiměřený prostor musí mít ve zpravodaji podle tiskového zákona i zastupitelé. Přiměřený prostor ale neznamená možnost publikovat ve všech vydaných číslech zpravodaje.
· Prostor pro zastupitele neznamená prostor pro politické strany, byť za ně byli zastupitelé zvoleni. Starosta i zastupitel nepublikují články jménem politické strany, píšou za sebe, uvedené informace se přitom vymezují na územně samosprávný celek. Stejně tak do obecního zpravodaje nepatří propagační akce politických stran. 
· [bookmark: _GoBack]Pro zastupitele obce Majetín je vyčleněn přiměřený prostor v místním periodiku pro  
vyjádření názoru, ovšem pouze tehdy, že se týká života v obci a publikují jej jako zastupitelé, nikoliv jako politická strana. Maximální rozsah takovýchto příspěvků je 900 znaků včetně mezer (půl strany A4).
· Ze všech jednání redakční rady bude od 1. 7. 2021 pořizován zápis. 


