Vážené Celostátní fórum,

vzhledem ke končícímu mandátu současného předsednictva PP-EU (https://european-pirateparty.eu/) zahajuji jednání ve věci volby nominantů/ek České pirátské strany pro volby nového předsednictva. 

Stejně jako v loňském roce hledáme 3 kandidáty/ky (celkem má předsednictvo PP-EU 9 členů/ek). Kandidovat může jakýkoliv člen či členka strany nebo RegP. 
Kandidáty/ky může navrhovat usnesením krajské fórum, nebo skupina členů. Prosím 

Nominace formou usnesení nebo členského podnětu (https://forum.pirati.cz/viewforum.php?f=350) prosím doručte zde do jednacího vlákna, spolu s odkazem na osobní prezentaci na webu strany se svým úplným jménem, podobenkou a životopisem a kandidátskou řeč.

S přihlédnutím k tomu, že nominace do předsednictva PP-EU se v minulosti potýkaly s relativně nízkým zájmem, snižuji hranici pro získání nominace formou členského podnětu na 30 hlasů. 

V kandidátské řeči prosím nezapomeňte zmínit, jaké pozice jsou pro vás zajímavé. V radě PP-EU zasedá předseda/kyně, 2 místopředsedové/kyně, pokladník/ce a 5 řadových členů/ek předsednictva).
Hlasování bude dvoukolové: v prvním kole budeme hlasovat o přijatelnosti, ve druhém kole postoupivší seřadíme podle preference.

Lhůta pro navrhování je do 26.9. 2021 včetně.
Doba na rozmyšlenou je 27.9. . 28.9. včetně. 

Pro zájemce/kyně doporučuji pročíst toto a související vlákna k loňské volbě (https://forum.pirati.cz/viewtopic.php?f=185&t=53446).
