
Ostrava 4.0
Pirátský program pro Ostravu na roky 2022 až 2026

Piráti připravili pro Ostravu v pořadí již čtvrtý volební program. Jedná se o nejpropracovanější pirátský program pro Ostravu v historii. Pracovali na něm specialisté z různých odvětví. Naším cílem je vytvořit z Ostravy moderní evropskou metropoli. 

Podle nás Ostrava nemá konkurovat Brnu nebo Plzni. Má konkurovat Lyonu, Manchesteru, nebo Milánu. Chceme město řídit projektově a strategicky na základě jasného plánu, dokumentů a priorit.  

V roce 2023 přijme nové vedení města nový strategický plán. Chceme, aby fajnova 2.0 začínala u člověka v daleko větší míře, než tomu bylo dosud. Ostrava zatím v plánování kladla na první místo budovy, potom prostor a až nakonec trochu života. V minulém volebním období se hodně mluvilo o nové koncertní síni, o nových jatkách, o novém mrakodrapu. 

Naším cílem je tento přístup změnit. Naši základní prioritou bude péče o život ve městě. V našem programu se dostávají do popředí mezilidské interakce, zelené plochy nebo čerstvý vzduch, které z pohledu priorit nahrazují beton a cihly.

Našim hlavním cílem je vrátit do Ostravy radost. Radost ze života. Slavný dánský architekt Jan Gehl říká, že dobré město poznáte podle toho, že funguje jako dobrá párty. Lidé zapomenou na čas a chtějí tady zůstat a bavit se. Přesně taková má být podle nás Ostrava.

Princip 8 a 80 a čtyři základní pilíře nové Ostravy

Pokud má být Ostrava příjemným místem pro život musíme při plánování myslet na všechny. Nejen na mladé nebo na staré. Nejen na řidiče, ale i na cyklisty. Nejen na chodce, ale i na vozíčkáře a maminky s kočárky. Pokud dokážeme vytvořit přátelské město pro děti ve věku 8 let i pro seniory ve věku 80 let, je slušná šance, že se v Ostravě bude líbit i všem ostatním.

Město příjemné pro život chceme vytvotvořit na 4 základních pilířích: Lidé a komunity, Lokální ekonomika, Město pro život a Smart řešení jako nadstavba, která se prolíná všemi oblastmi.

První pilíř: Lidé a komunity

Základem pilíře Lidé a vzdělání je pro nás vzdělání. Dobré vzdělání je totiž základem prosperity každého města. Druhým důležitým článkem je Motivující veřejný prostor. Chceme ve městě veřejné prostory, které budou daleko více vybízet k k trávení času venku, na promenádách, v parcích a na čerstvému vzduchu a nabídnou společný prostor pro interakci. Třetím klíčovým bodem prvního pilíře je podpora kultury, sportu i neziskového sektoru. Ostravská kultura je součástí naší identity a naši povinností je o ní pečovat. Chceme také zachovat současnou míru podpory sportu a budeme i nadále podporovat mládežnický sport a významné sportovní akce jako jsou MS v hokeji, Ostrava Beach Open, mezinárodní tenisové a atletické meetingy nebo MS v parahokeji.

Kvalitní vzdělání je základ prosperity a budoucností Ostravy

Navážeme na Strategii vzdělávání města Ostravy, kterou jsme vytvořili při našem působení ve vedení města, a budeme ji naplňovat.  Budeme prosazovat moderní přístupy ve vzdělání a také odborné pozice na školách (školní psycholog, sociální pedagog), aby se učitelé mohli naplno věnovat dětem a jejich potřebám a každé dítě zažilo úspěch. Podporujeme alternativní vzdělávání. Po vzniku waldorfského campusu a montessori tříd zřizovaných obvodech budeme dál rozvíjet tyto i další alternativní formy(dětské skupiny, lesní školky, podpora Scio škol apod).
Mladí lidé se musí podílet na rozvoji města. Podpoříme vznik dalších školních parlamentů , a participativní rozpočty na školách. Budeme budovat čtenářskou gramotnost a to například v boji s dezinformacemi, rozšiřováním pozic školních knihovníků a budování školních knihoven, tak podpoře kritického myšlení, digitálních kompetencí i environmentálního vzdělávání.
Navážeme na úspěšný projekt Fajne školní bistro a dál budeme vylepšovat stravování ve školních jídelnách, včetně veganské kuchyně a různých diet. 

Budeme dál rozvíjet systém kariérních poradců, kteří pomáhají dětem nalézt své silné stránky. Věříme, že každý z nás je v něčem dobrý. Chceme podporovat talent v dětech. Podpoříme další nové aktivity spojené s podporou talentů a volnočasového vyžití dětí (například jako Junior Univerzita na VŠB, Svět techniky a vstupy pro děti zdarma, řemesla ve fajne dílně, projekt Malý řemeslník) a také výuku cizích jazyků, protože kolik jazyků umíš, tolikrát jsi člověkem. 

Motivující veřejný prostor

Veřejné prostory mají podle nás motivovat k trávení času venku a k fyzickým i sociálním aktivitám. Ostrava potřebuje ještě více promenád se zelenými trávníky, stromy, hřiště, sportovní zázemí, obchody, bary, kavárny i koupaliště, které budou lákat k návštěvě všechny věkové kategorie. Ne uměle vytvořených, ale autentických. Opravdových. Ostravských. Pokud se nám to podaří, vrátíme od města život. Na jiných městech v Evropě i ve světě vidíme, že lidi přestává bavit žít v satelitech na okrajích. Chtějí se vracet do center, kde budou moci žít. Chceme ve městě i na sídlištích vybudovat nově běžecké dráhy, lavičky, posezení, pítka, stojany na kola, koše, to vše je důležitou součástí veřejného prostoru. 

V rámci rekonstrukce chodníků a cest budeme koordinovat stavby s dalšími aktéry ve městě tak, aby se zbytečně jedna ulice nerozkopala několikrát za sebou. Při rekonstrukcích a nových stavbách budeme preferovat architektonické a výtvarné soutěže.

Ostravské kultura jako součást naší identity

[bookmark: _sya2w1mb6qg1]Jatka, Koncertní hala či Černá kostka jsou důležité kulturní stavby, za kterými stojíme. Nesmíme ale zapomínat na projekty a lidi, kteří kulturu dělají. Tyto budovy nemají jen architektonický význam, jsou to důležitá komunitní, vzdělávací a kulturní centra a co do obsahu musí sloužit širokým účelům - vzdělávací a kulturní činnost pro všechny generace. Iniciovali jsme nutnou podporu nových žadatelů v dotačním titulu v oblasti kultura. Nyní směřuje minimálně 5 procent k novým žadatelům a projektům. Podpoříme vznik rezidenčních míst (forma placené stáže) a stáže pro ostravské umělce v zahraničí. Je důležité sdílet a inspirovat se jinde. Podpoříme ještě ve větší míře nové kulturní projekty v rámci dotačního řízení. Zasadíme se o to, aby se klíčové kulturní projekty z grantů prezentovaly široké veřejnosti

Budeme podporovat rozmanitost kulturních aktivit a akcí tak, aby si každý našel to své. Nechceme rozhodovat o podpoře či nepodpoře kulturní činnosti na základě vlastních preferencí, ale s cílem zajistit širokou nabídku akcí v rámci různých forem umění, ať je to hudba, divadlo, pohyb, výtvarné či vizuální umění. 

Umění ve veřejném prostoru je pro nás důležité. Murály, sochy, památníky jsou součástí města. Postaráme se o jejich vznik i kvalitní údržbu. Budeme organizovat výtvarné soutěže. Podpoříme busking a živé umění v ulicích

Ostrava si zaslouží své paměťové muzeum. Jsme hrdí na naši historii a proto se chceme na posilování paměti města intenzivně zaměřit v návaznosti na činnost Ostravského muzea a průmyslové historie regionu. 

Budeme podporovat širokou síť knihoven jako komunitních vzdělávacích center. Zaměříme se na děti a seniory a podpoříme mezigenerační komunikace.

Sport pro všechny

Chceme, aby co nejvíce ostraváků sportovalo. Pohyb je zdravý, příjemný a zábavný. Proto jim vytváříme vhodné podmínky a to skrz síť sportovišť, nabídkou sportovních aktivit pro děti, seniory i dospělé, divácky atraktivní sportovní události a dostupné služby v rámci našich sportovních zařízeních jako je plavání či sauna. Sportování dětí je pro nás důležité a zapojíme do zábavného pohybu i děti, které běžně nesportují a to například v projektu Ostravské sportovní hry. Budeme podporovat sport seniorů, handicapovaných i amaterský sport bežných lidí

Zachováme nastavený plně digitalizovaný jednoduchý transparentní systém dotací ve sportu. Podporujeme kluby ve stejné míře a to nehledě pohlaví sportovců či oblíbenosti jednotlivých disciplín, ať jsou to malé či velké kluby na základě jasné platby a jasných pravidel.  Nesmíme zapomenout podporovat mladé talentované sportovce i týmy, investice do úspěšných sportovců se nám vyplatí. Navíc zajistíme ve spolupráci s vysokými školami nové studijní obory pro sportovce, aby se mohli věnovat své profesní přípravě vedle tréninku.

Dál budeme pomáhat s rekonstrukcí klubového zázemí formou dotací. Kvalitní sportoviště je základ. Budeme rozvíjet síť veřejných sportovišť a sportovních hal tam, kde chybí, na základě jasného plánu, ne známostí a lobbingu. Preferujeme výstavbu sportovišť u škol. Veškerá sportoviště musí být dostupná široké veřejnosti, například formou projektu Otevřená hřiště. S tím souvisí také další budování workoutů a venkovních sportovišť, pumptracků a bikrosových tras, aby bylo sportování dostupné všem a zadarmo. Chceme rozvíjet i další sportovní aktivity a vybudujeme pro ně zázemí: parkour, petangue, kolečkové brusle a další. Ostrava jih jako největší obvod si zaslouží svůj bazén. Zaměříme se na jeho výstavbu stejně jako na dokončení PPP projektu a to výstavby Multifunkční haly pro míčové sporty.

Chceme,aby Ostrava byla nadále městem sportu a budeme podporovat tradiční sportovní akce (Ostrava Beach Open, MS v hokeji, MS v parahokeji nebo mezinárodní tenisové a atletické meetingy)


Dostupná zdravotní a sociální péče

Budeme maximálně spolupracovat s Ostravskou univerzitou, abychom zde udrželi potřebné profese jako jsou psychologové a zubaři z nově otevíraného oboru zubní lékařství, jehož vznik jsme podpořili. Podpoříme dostupnost terénních a ambulantních služeb sociální a zdravotní péče tak, aby byly v co největší míře poskytovány v domácím prostředí a místní komunitě.

Zasadíme se o přechod z velkých ústavů ke komunitnímu formátu, v menších spádových zařízeních budou moci ti, kteří ústavní péči potřebují, zůstat v blízkosti svých příbuzných a známých. Podpoříme rozvoj dobrovolnictví a sousedské výpomoci, budeme budovat komunity a mezigeneračního soužití. 

Budeme praktikovat lepší informovanost o službách dostupných v dané lokalitě; online průvodce služeb poskytne přehledně uspořádané informace pro každého, kdo potřebuje pomoc. Kvalitnější plánování a koordinaci v sociální oblasti v kraji a obcích s rozšířenou působností, například lepším využitím výstupů úspěšných pilotních projektů 

Budeme naplňovat tzn. generel (plán obnovy) městské nemocnice, abychom zaručili dostupnost zdravotnické péče pro všechny nemocné pacienty. Nebudeme omezovat zdravotní péči. Příjemné prostředí pro pacienty je také důležité, budeme investovat do příjemných čekáren. Nezapomene také na kvalitní nemocniční stravu, po vzoru fajného bistra se zaměříme na nemocniční jídelnu.
Chceme se zaměřit také na rozšíření prevence. Nejlepším nástrojem, jak se vypořádat s nějakým onemocněním, stejně tak i nepříznivou situací je předejít jejímu vzniku, nebo zhoršení. Proto podporujeme vznik preventivních a již stávajících služeb tak, aby byly pro všechny lidi v Ostravě dostupné. Jako je důležité mít dostupnou zubní ambulanci, tak je potřeba myslet i na dostupnou prevenci pro osoby i jinak ohrožené. Podpora prevence je lepší než řešení následků zanedbané péče.

Druhý pilíř: Lokální ekonomika
Nová městská tržnice jako symbol podpory komunity a lokální ekonomiky

Základem pilíře Lokální ekonomika je pro nás podpora místních podnikatelů a firem. Symbolem této podpory se stane nová městská tržnice, která bude sloužit lokálním dodavatelům. Každá světová metropole má zázemí pro lokální prodejce, který funguje šest dvdnů v týdnu, vždy zde seženete čerstvé potraviny a často zažíváte příjemný vizuální, ale také chuťový zážitek a to díky lokálním restauratérům a zástupcům streetfoodu. Chceme proto rozšířit současnou nabídku farmářských trhů, které se vyskytují spíše formou pop-upu, jako například Trhy, co se hledají a dát zázemí také streetfoodu a lokální kuchyni. Tržnice je také středem dění a místem pro potkávání. 

Chceme se také posunout v komunitním způsobu života. Ostraváci měli vždy velmi silné komunitní cítění. Dokážeme upozadit své osobní zájmy pro dobro celku a nemyslet jen na sebe. To je velmi důležitá vlastnost, od které je velmi blízko ke zlepšení chování vůči lidem, které vůbec neznáme. Říkáme tomu cesta od sobeckosti a omílání já, já, já k fajnemu kolektivu. Na této cestě je důležitá podpora místních spolků a komunit. Začali jsme s tím a chceme v tom pokračovat.


Druhým důležitým bodem naší strategie je zachování městského majetku ve správě města. Jsme proti zbytečným a laciným prodejům. Všichni dobří hospodáři, rodiny, firmy i města, se majetku nikdy nezbavují, protože ví, že majetek je cestou k prosperitě. Vidíme to v Moravské Ostravě a Přívozu, která pod naší správou v uplynulých 4 letech získala mnohem více peněz na svůj rozvoj. Třetím klíčovém faktorem je efektivní nakládání s veřejnými finančními prostředky.

Efektivní nakládání s veřejnými prostředky 

Zefektivníme fungování obchodních společností města. Mají plnit veřejnou funkci, ale mají být také konkurenceschopné a efektivní. V rámci obsazování do vedení společností budeme v rámci transparentního výběrového řízení vždy prosazovat a upřednostňovat odborníky před politickými nominanty. V rámci veřejných zakázek budeme hledět nejen na cenu, ale také kvalitu práce a materiálů a společenskou prospěšnost a etiku firem, které se o zakázky zacházejí. 

Stěžejním orgánem pro veškeré investice města hraje MAPPA, budeme vždy dbát na to, aby se akceptoval odborný názor a doporučení. Budeme dbát na vyváženost investic dle jejich účelu a zaměření.

V rámci rekonstrukce chodníků a cest budeme koordinovat stavby s dalšími aktéry ve městě tak, aby se zbytečně jedna ulice nerozkopala několikrát za sebou. Při rekonstrukcích a nových stavbách budeme preferovat architektonické a výtvarné soutěže.


Třetí pilíř: Město pro život
Nový klimatický plán a bezuhlíková budoucnost pro naše děti

Cílem pilíře Město pro život je vytvoření bezpečného a pohodlného životního  prostředí. V první řádě plánujeme chránit životní prostředí a plány Ministerstva dopravy udělat z Odry kanál absolutně odmítáme. Městu v tuto chvíli zcela chybí klimatický plán, který chceme připravit, abychom se lépe vypořádali s růstem počtu tropických dní i nedostatkem vody. Nasměrujeme Ostravu k bezuhlíkové budoucnosti. Důležitou součástí města pro život je samozřejmě moderní dopravní infrastruktura a mobilita uzpůsobená pro lidi. Budeme dále modernizovat a zlepšovat služby MHD, pokračovat s rekonstrukcemi zastávek na bezpečné a bezbariérové. Mnohem větší prostor plánujeme dát přirozenému pohybu. Tedy jízdě na kole a chůzi. Bikesharing už v Ostravě máme. Nyní bychom rádi do města dostali i carsharing a zefektivnili tak automobilovou dopravu.


Ochrana životního prostředí

Při revitalizaci veřejného prostoru budeme věnovat pozornost zeleni s cílem ji prioritně zachovat a rozšířit. Budeme dostávat inženýrské sítě mimo zelené plochy, abychom při jejich rekonstrukci nezasahovali do zeleně. Vedle výsadby zeleně budeme umísťovat mlžítka a vodní prvky, abychom ochlazovali město. Dokončíme pasportizaci stromů a plány obnovy parků a jiných zelených ploch ve všech obvodech, včetně městských standardů sekání trávy, údržbu péče o zeleň.

Budeme hledat řešení problematických průmyslových závodů, obtěžujících okolí - například koksovna Přívoz, budeme žádat o změnu integrovaného povolení a vyžadovat modernizaci technologií s cílem redukovat negativní dopady na zdraví obyvatel.

Vyhláškou omezíme používání pyrotechnických výrobků na území Ostravy. Pokusíme se omezit světelný smog, začneme u institucí města a veřejného prostoru. Navrhneme začít pracovat s hlukovými limity, které přispějí k lepšímu zdravotní kondici obyvatel našeho města.

Nápady na splavnění řeky Odry a podobné životní prostředí devastující projekty zcela odmítáme.


Nový klimatický plán

Další důležitou částí města pro život je zeleň. Město a příroda vůči sobě nestojí v protikladu, jak se nám snaží namluvit konzervativci. Naopak. Jejich vzájemný soulad zvyšuje blahobyt obyvatel a kvalitu života ve městech. Proto jsme začali v Ostravě s lučními trávníky, pasportizací stromů a dalšími věcmi, které nám pomohou vytvářet lepší zelený veřejný prostor. Ve strategickém plánu fajnová 2.0 musí mít své místo i klimatický plán, abychom lépe mohli čelit klimatickým změnám a předat budoucí generaci Ostravu v lepším stavu než je dnes. 

Součástí našeho klimatického plánu budou nové motivace k většímu využívání Home office. Zaměříme se také na elektromobilitu, protože konec spalovacích motorů se blíží a je třeba vybudovat úplně novou infrastrukturu pro nabíjení automobilů. S nabíjecími stanicemi budeme počítat při regeneraci sídlišť.


[bookmark: _lzl87dmnz77z]Udržitelná doprava

Zasadíme se o lepší dopravní obslužnost všech částí Ostravy. Budeme dále modernizovat a zlepšovat služby MHD, pokračovat s rekonstrukcemi zastávek na bezpečné a bezbariérové. Nezapomeneme na občasné uživatele MHD, aby je tarif ani způsob odbavení nepřesvědčoval, aby příště jeli autem.

Mnohem větší prostor plánujeme dát přirozenému pohybu. Tedy jízdě na kole a chůzi. Přirozený pohyb je cesta k lepšímu fyzickému i duševnímu zdraví nás všech. Při chůzi můžete vést s někým rozhovor, pozorovat ostatní, být pozorován. Chůzi můžete využít pro nákupy nebo pro procházku. Potřebujeme také zlepšit cyklistickou infrastrukturu. Cyklosíť Ostravy zatím není dobrá. Pro Ostravu neplatí, že se můžete dostat v podstatě kamkoli bezpečně, a především stejně rychle jako veřejnou dopravou.

V rámci pěší dopravy se zaměříme na bariéry (fyzické, bezpečnostní) ve veřejném prostoru, které nám zabraňují v příjemné chůzi. Bezbariérovost komunikací je pro nás prioritou - jak pro handicapované, tak pro kočárky. Chodit městem musí být pohodlné. Na bezbariérovost se musí myslet při každé rekonstrukci ulice a to nejen na papíře.

Budeme podporovat roli MAPPA jako cyklokoordinátora ve strategickém plánování a koordinaci cyklistické a jiné aktivní dopravy a osvětě řidičů, cyklistů i chodců. Budeme pokračovat v rozšiřování cyklostezek a smysluplném plánování cyklodopravy, stejně tak v osvětě cyklistů a chodců. Rozšíříme počty stojanů na kola ve veřejném prostoru a pohodlné umístění kol u institucí i dopravních uzlů. Nadále budeme podporovat systém sdílených kol a koloběžek a budeme dál praktikovat zimní údržbu hlavních cyklistických tahů 

Samozřejmě, že i nadále počítáme s auty jako dopravními prostředky. Ostrava je ve srovnání s jinými městy stále dobře průjezdná, ale problémy začínají být s parkováním. To proto, že v Ostravě zcela chybí plán statické dopravy, tedy koncepce parkování. Je naší ambici zavést chytré parkování a využívat parkovací místa po celý den v co nejefektivnější podobě a budovat nové pěší zóny, zklidnit dopravu kolem škol a nemocnic. Budeme podporovat stavbu parkovacích domů formou ppp projektů. 

Budování parkovišť park and ride apod.  s dostupnou návazností na MHD je cestou jak odlehčit dopravu ve frekventovaných částech města. Taková parkoviště budeme budovat a zároveň motivovat řidiče k jejich používání. 

Nově chceme v Ostravě vytvořit podmínky pro nastartování služby sdílených aut. Tzv. Carsharing, díky kterému se auto stane dostupné pro všechny obyvatele Ostravy.

V rámci dopravní infrastruktury podpoříme projekty jako Místecká či Severní spoj, které ulehčí automobilové dopravě v intravilánu města.

Pohodlné bydlení

V rámci Koncepce bydlení budeme nadále podporovat sociální bydlení s prvky Housing First a dále rozšiřovat portfolio obecních bytů. Zajištění dostupného nájemního bydlení pro seniory a osoby se zdravotním znevýhodněním, čímž umožníme, aby lidé neodcházeli do ústavních služeb z finančních důvodů.

Rozšíříme nabídku obecního bydlení, ať už formou rekonstrukce stávajících nepoužívaných bytů, tak investicemi do novostaveb. 

Budeme spolupracovat formou partnerských projektů a pomáhat se smysluplnou zástavbou soukromých investorů.


Čtvrtý pilíř: SMART řešení
Nové technologie udělají z Ostravy chytré město

Plánujeme využít pokročilé digitální technologie k vybudování SMART řešení. Nové přístupy umožňují optimalizací služeb a podporují efektivitu provozu. V prvním plánu se zaměříme na další digitalizaci radnice. Díky novým technologiím může být občanům otevřena 24 hodin denně 7 dní v týdnu, abyste si mohli vše důležité vyřídit z pohodlí domova. S pomocí nových technologií zvýšíme akceschopnost městské policie. Strážníci se už nebudou muset věnovat špatnému parkování a budou se moci věnovat opravdové trestné činnosti. Nové chytré technologie nám umožní využívat sluneční energii nebo odpadní teplo jako levnější zdroje vytápění domů.

Radnice 24/7

Chceme zrychlit proces digitalizace služeb radnice. Díky novým technologiím může být radnice otevřena 24 hodin denně 7 dní v týdnu a lidé si mohou vše důležité vyřídit z pohodlí domova.

S pomocí nových technologií zefektivníme a zpřehledníme komunikaci s občany. Díky rozšířené službě mobilního rozhlasu vám vše důležité pípne přímo v mobilu.

Budeme zveřejňovat co nejvíce informací a pravidelně komunikovat novinky (jako například portál fajnovysport.cz či talentova.cz) na webu, sociálních sítích i newslettery. Komunikace a jednotlivá rozhodnutí musí být transparentní.

Zasadíme se o nasazení svobodného softwaru, pokud to bude možné.

Transparentní rozhodování

Nové technologie umožňují mnohem větší kontrolu a dohled veřejnosti nad chováním politiků i úředníků.

Udržíme jmenovité hlasování rady města, online vysílání zastupitelstva i zveřejňování materiálů občanům. 

V rámci našich uvolněných politiků budeme prosazovat transparentní jednání, bez střetu zájmu.

Řízení na základě dat

S pomocí moderních technologií budeme město řídit projektově a strategicky na základě jasných dokumentů a dat. Na nich budou postaveny naše priority a plány. 


Chytré technologie k ochraně našeho bezpečí

Budeme usilovat o zkvalitnění práce městských strážníků, aby odpovídali/a potřebě. Zaměříme se také na lepší sběr dat. Chceme konec vypisování lístků a obcházení parkovacích míst strážníky. Chceme kontrolu provádět pomocí moderních automobilů s kamerami, které ověření oprávnění na parkování. 

Udržitelné zdroje energie

Připravíme město na komunitní energetiku, podpoříme budování solárních panelů a dalších alternativních zdrojů energie s cílem snížit náklady a energetické nároky. V Ostravě skoro nevyužíváme sluneční energii. Přitom tady máme spoustu prázdných rovných střech. Nový potenciál slibuje odpadní plyn, který by podle prvních výpočtů dokázal nahradit až 10% ruského zemního plynu. Kdyby se nová technologie, na jejímž vývoji se podíleli experti z VŠB TU, potvrdila, znamenalo by to významné snížení cen za energie, protože topit odpadním plynem je mnohem levnější. S rotoucími cenami energií a globální politickou situací se stává zajištění dostupných zdrojů energie naší prioritou a to jak v rámci veřejných institucí, tak v oblasti bytové politiky.

Chytré osvětlení

V rámci úspory energie bychom v méně frekventovaných místech nasadili smart lampy veřejného osvětlení, upravíme lampy veřejného osvětlení tak, aby svítily dolů a ne nahoru. U nového veřejného osvětlení zajistíme možnost nabíjení elektromobilů a elektrokoloběžek.

Nové možnosti

Budeme se zabývat využitím důlní vody, kterou v současnosti vyléváme do Ostravice, ať už v energetice, rekreaci nebo při zimní údržbě. 














