Ivo Vašíček
Program kandidáta do senátu:
Svoboda je jen jedna. Nemůžete ji někomu sebrat a myslet si, že vy sami ji pořád budete mít. Přičemž skutečně svobodný život znamená důstojný život. Když se máte na koho se obrátit, když vám někdo naslouchá a váš názor může být slyšet v Parlamentu České republiky, tak to ještě samo váš život nezlepší. Ale je to první krok, nutná podmínka fungující demokracie. 
Piráti jsou středovou stranou, která podporuje drobné a střední podnikání, záleží jí na vzdělání a má silný sociální akcent, což je politika pro všechny generace. Myslím, že právě obnovení mezigenerační solidarity je dnes naším nejdůležitějším úkolem. Bez vzájemné tolerance a pochopení se společnost rozpadne. Je třeba zastavit ty, kteří neustále štvou lidi proti sobě – dědečky a babičky proti vnukům, děti proti rodičům – aby je rozdělili a získali moc, kterou užívají k tomu, aby nás všechny zbavili svobody.
V listopadu 1989 jsem byl třetím rokem učitelem fyziky a informatiky. Tehdy jsem se stal předsedou stávkového výbory i Občanského fóra na škole. Dobře si ještě pamatuji, jak stáli vedle sebe a táhli za jeden provaz skoro ještě děti, příslušníci produktivní generace i penzisté, dělníci vedle intelektuálů a úředníků. Potřebujeme obnovit onu důvěru, vzájemný respekt a všemi sdílenou touhu po svobodě bez ohledu na rozdílnost názorů a zájmů, na věk a postavení. Tohle chci vrátit zpátky a Senát je ideální místo, kde s tím začít. Stačí více si naslouchat. Rozděleni padneme, společně zvítězíme.
Senát je ústavní pojistkou, která brání tomu, aby dostatečně silná většina ve Sněmovně změnila ústavní systém, případně volební zákony, a omezila tak demokracii. Platí to i o vyhlášení válečného stavu či o mezinárodních smlouvách. Ve všech těchto případech poslanci nemohou přehlasovat veto senátorů. Už proto má smysl přijít volit do Senátu. Já však jako stejně důležitou vidím možnost občanů skrze svého senátora ovlivňovat politickou debatu na nejvyšší úrovni.
Období po revoluci jsem si užíval, ale situace po opoziční smlouvě mě znovu vrátila do politiky. Na začátku roku 2010 jsem se stal Pirátem. Tehdy byla základní programové teze o svobodném přístupu k informacím, ochraně soukromí a legalizaci marihuany. Od té doby jsme náš program do všech směrů rozvíjeli a viditelnými se staly i jiné programové priority. Pro mne však ty původní zůstávají stále důležité. V minulé kampani se naše programové směrování poněkud rozostřilo, což se mi příliš nelíbilo, zřejmě s tím měli problém i voliči. Myslím si, že široké spektrum programových bodů je důležité a větší tým poslanců je může realizovat. Jsem však vzhledem k vlastní zkušenosti přesvědčen, že úspěch v prosazování záměrů je reálnější při užším zaměření na konkrétní témata. 
Pro svoji práci v Senátu jsem proto zvolil především tradiční pirátská témata. 
Myslím si, že už nastala doba, kdy bude v Senátu potřebná podpora legalizace, protože možná už tato vláda a parlament tyto zákony navrhnou. V mojí generaci je celá řada uživatelů konopí, a to zejména ze zdravotních důvodů. Chci se dožít doby, kdy bude možné pěstovat a kupovat konopí legálně. Zákony, které umožní legální pěstování a užívání konopí musí projít i hlasováním Senátu, proto je zapotřebí získat podporu většiny senátorů.
Dále chci bránit naše soukromí před šmírováním. Šmírovacím rizikům se snaží bránit i naši europoslanci, se kterými sdílím na ochranu soukromí stejný názor.Stále se objevují snahy pod záminkou různých „protiteroristických“ opatření umožnit orgánům moci plošně sledovat i soukromí občanů. Aktuálně hrozí riziko zákazu šifrování, a vytvoření dohledového systému nad soukromými zprávami. Obávám se, že snahy o získávání informací ze soukromé komunikace občanů budou sále pokračovat, proto je nutné občany před státem bránit.
Třetí oblast je boj za svobodu slova, protože vnímám stále větší tlak na potlačování názorů pod záminkou boje s dezinformacemi. Jsem přesvědčen, že s dezinformacemi lze bojovat informováním, ale nikoliv jejich zákazem. Hlavní problém spatřuji v uplatňování „spontánních“ cenzurních zásahů. Jsem přesvědčen, že pokud je nutné omezit přístup k nějakým informacím, musí být postup stanoven zákonem a musí být za něj jednoznačná odpovědnost.
Vzhledem k tomu, že žiji v Čejkovicích a po regionu se často pohybuji autem, na kole i pěšky a jsem krajským zastupitelem, znám i problémy regionu. Už od roku 2016 se aktivně snažím zabránit (společně s mnoha dalšími) plánované těžbě štěrku u Uherského Ostrohu, který ohrožuje zdroje pitné vody. V rámci dopravního výboru se snažím prosadit opatření zmírňující dopady ukončení dálnice D55 u Bzence. Zde preferuji přemostění a také operativní opatření typu dopravního dohledu policie a vážení kamionů na „zkratkách“. Na kraji podporuji projekty propojování obcí cyklostezkami. 
Specialitou našeho regionu jsou vinařské cyklostezky. Legislativa zakazující konzumaci alkoholu před jízdou na kole je v našem regionu zcela mimo realitu. Jezdit po vinařské stezce bez možnosti ochutnat víno je zcela absurdní. Použití kola při cestě z domu do sklípku, či do vinohradu je u nás velice časté a zákazy konzumace alkoholu vystavují místní zbytečnému stresu. 
V roce 2016 schválil Senát novelu silničního zákona, která problém konzumace alkoholu cyklisty řeší. Poslanci dolní komory však do voleb v roce 2017 zákon neprojednali, a tak byl jeho legislativní proces ukončen. Přitom například v Rakousku nebo na Slovensku si mohou cyklisté na cyklostezkách a silnicích III. třídy dopřát sklenku vína nebo sklenici piva. Složení Poslanecké sněmovny je dnes jiné, myslím si, že je možné dnes novelu prosadit.
Vždycky jsem prosazoval svobodu a osobní odpovědnost jednotlivce. V roli Senátora budu prosazovat naše individuální práva a tvrdě bránit snahám občany omezovat a šmírovat. Svoboda je pořád v ohrožení.



